

3. Похилевич Л.И. Уезды Киевский и Радомысльский. Статистические и исторические заметки о всех населенных местностях в этих уездах и с подробными картами их. К.: Тип А. Давиденко, 1887. 190с.

4. Російський Державний історичний архів у м. Санкт Петербурзі. Ф. 571. Департамент разных податей и сборов Министерства финансов. Оп. 9. Спр. 805. 140 арк.

5. Центральний Державний історичний архів України у м. Києві. Ф. 830. Терещенко. Оп. 1. Спр. 1308; Спр. 1366; Спр. 1368; Спр. 1432.

Людмила Горохова,
кандидат філософських наук, доцент,
доцент кафедри філософії та політології
Житомирського державного університету імені Івана Франка

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ВЛАДИ В УКРАЇНІ ЯК СКЛАДОВА ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

Одним із найважливіших пріоритетів регіонального розвитку України як демократичної та правової держави, яка прагне наблизитися до передових світових стандартів публічного управління постає ефективна організація публічної влади на сучасному етапі державотворення. Україна офіційно започаткувала процес євроінтеграції в 2014 році, коли підписала Угоду про асоціацію з Європейським Союзом. Ратифікувавши Угоду, Україна отримала інструмент та дороговказ для своїх перетворень, а виконання вимог зазначеної Угоди дозволило б їй стати повноцінним членом Євросоюзу. Поруч з євроінтеграцією важливим напрямком розвитку України, який впливає на різні аспекти життя громадян та держави в цілому є децентралізація. Децентралізація є однією з ключових реформ, які розпочалися в Україні після Революції Гідності.

Децентралізація передбачає наближення України до ЄС, оскільки вона сприяє зміцненню місцевого самоврядування та забезпеченню більшої автономії територій. Реформування збільшує ефективність та прозорість управління на місцях, що є одним з головних принципів європейської інтеграції. Крім того, децентралізація може допомогти зменшити корупцію на місцевому рівні, оскільки більша відповідальність за прийняття рішень та виконання функцій буде покладена на місцеві органи влади та самоврядування, а не на центральну владу. Також важливою складовою децентралізації є розвиток місцевих економік та залучення інвестицій до регіонів. Це може допомогти зменшити регіональні розбіжності та забезпечити більш рівномірний розвиток країни, що є важливим кроком на шляху до європейської інтеграції.

Отже, можна констатувати, що децентралізація є важливим інструментом наближення України до ЄС та побудови демократичного, прозорого та ефективного управління на місцевому рівні. Децентралізація та євроінтеграція є важливими стратегічними ініціативами спрямованими на зміцнення державності та економічного розвитку. Європейська інтеграція передбачає необхідність змінювати законодавство та стандарти в країні, що вимагає розробки та впровадження відповідних реформ. Нині Україна продовжує реформу децентралізації, яка стала наслідком Майдану-2014, й обумовила внесення змін до Конституції [1]. Ці реформи допомагають зміцненню місцевого самоврядування та розвитку регіонів, що є важливим кроком на шляху наближення до стандартів ЄС. Також відбувається збільшення відповідальності місцевих органів влади перед громадянами, що позитивно впливає на розвиток демократії в країні.

Децентралізація полягає у передачі владних повноважень з центральної влади на рівень місцевого самоврядування, що дає можливість забезпечувати більш ефективну реалізацію потреб та інтересів громадян на місцевому рівні. Варто відмітити, що питання урядування є частиною демократичних реформ

загалом. Зокрема статтею 6 Угоди про асоціацію передбачено, що «сторони співробітничать з метою забезпечення того, щоб їхня внутрішня політика ґрунтувалася на спільних для Сторін принципах, зокрема таких, як стабільність і дієвість демократичних інституцій, верховенство права та повага до прав людини і основоположних свобод» [2]. Також варто зазначити, що важливою складовою децентралізації є розвиток місцевих економік та залучення інвестицій до регіонів. Це може допомогти зменшити регіональні розбіжності та забезпечити більш рівномірний розвиток країни, що є важливим кроком на шляху до європейської інтеграції.

Підтвердженням зазначеного є й те, що однією з вимог вступу нашої держави до ЄС є впровадження демократичних принципів та розвиток місцевого самоврядування. Децентралізація передбачає передачу частини повноважень з центральної влади на рівень місцевого самоврядування, що сприяє розвитку демократії та зміцненню громадської участі в управлінні країною. Крім того, децентралізація допомагає забезпечити більш ефективне виконання завдань та послуг на рівні місцевої громади, що збільшує довіру громадян до влади та допомагає зміцнити державність. Відтак, децентралізація може стати важливим кроком для України на шляху до Європейського Союзу, оскільки допоможе забезпечити більш демократичне та ефективне управління країною. Децентралізація дозволяє місцевим громадам брати більш активну участь у прийнятті рішень, що стосуються їхнього розвитку та благополуччя. Це може зменшити корупцію та підвищити рівень довіри до органів влади.

Децентралізація є важливим інструментом наближення України до ЄС та побудови демократичного, прозорого та ефективного управління на місцевому рівні. Варто відмітити, що «зміцнення функціонування місцевого та створення регіонального самоврядування, правового статусу служби в органах місцевого самоврядування, в тому числі шляхом децентралізації, яка наділить їх значними повноваженнями та забезпечить відповідними фінансовими ресурсами згідно з відповідними стандартами, що містяться в

Європейській хартії місцевого самоврядування» [3], які були анонсовані нашою державою ще на етапі підписання Угоди про асоціацію нині набувають втілення та реалізації. Важливим, на нашу думку, є те, що євроінтеграція передбачає не лише інтеграцію України в європейські структури та організації, а й впровадження європейських стандартів та норм у різні сфери життя країни. Україна прагне до європейської інтеграції з 1990-х років і з тих пір досягла значних результатів у зазначеному напрямку. Зокрема до важливих досягнень можемо віднести ратифікацію Угоди про асоціацію з Європейським Союзом у 2014 році та безвізовий режим з Європейським Союзом у 2017 році.

Реформа децентралізації влади дозволяє громадам бути більш самостійними та ефективними в рішенні місцевих проблем, зокрема, у вирішенні питань, пов'язаних з розвитком інфраструктури, місцевого бізнесу та туризму. Реформування місцевого самоврядування сприяє ефективнішому використанню бюджетних коштів та залученню інвестицій в місцеву інфраструктуру, що може збільшити економічний потенціал місцевих громад. Це, в свою чергу, може підвищити конкурентоспроможність нашої країни на міжнародній арені та сприяти її інтеграції в Європейський Союз. Україна також має можливість отримувати фінансову підтримку та технічну допомогу від Європейського Союзу. Євроінтеграція включає у себе не лише приєднання до Європейського Союзу, а й інші форми співпраці з Європейськими країнами, що дозволяє отримувати підтримку та партнерство в реалізації реформ та розвитку економіки. Європейська інтеграція є мотивацією для реформ в Україні в багатьох сферах, зокрема, в судовій реформі, боротьбі з корупцією, забезпеченні прав людини тощо.

Узагальнюючи, хочемо зазначити, що обидва напрямки розвитку взаємопов'язані, оскільки децентралізація є важливою складовою у розвитку місцевої економіки та інфраструктури України, а євроінтеграція сприяє підвищенню якості життя громадян та розвитку економіки країни. Основна

мета реформи децентралізації полягає у збільшенні повноважень та фінансовій самодостатності місцевих органів влади, що сприятиме ефективнішому розвитку територій та поліпшенню якості життя населення. Вступ України до Європейського Союзу є багатовимірним та складним процесом, що потребує виконання ряду умов та критеріїв, встановлених ЄС. Наразі Україна продовжує працювати над реформами, необхідними для набуття статусу країни-кандидата до ЄС. Однак, точних термінів вступу України до ЄС досі немає, оскільки це залежить від багатьох факторів, включаючи і політичну ситуацію в Україні та ЄС. Маємо надію і сподівання, що розпочаті кроки все ж таки приведуть до вдалого фінішу й Україна не лише переможе агресора та поверне свої території, а й стане повноправним членом ЄС.

Список використаних джерел

1. Постанова Верховної Ради України «Про попереднє схвалення законопроекту про внесення змін до Конституції України щодо децентралізації» влади. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/656-19#Text>.

2. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#n130

3. Порядок денний асоціації між Україною та ЄС для підготовки та сприяння імплементації Угоди про асоціацію. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_990#Text